




关注市县两会

政协委员为三亚“治堵”支招,建议建大型停车场

停车 + 换乘, 为旅游高峰腾地盘

委员为三亚“治堵”支招

	现状: 不文明驾驶 建议: 将2014年定为三亚市交通规范普及年; 制定“行人优先”规定, 设人行天桥。
	现状: 私家车多致拥堵 建议: 优化公交线网和站点布局, 实行更多市民乘坐公交优惠政策。
	现状: 旅游季车流增多 建议: 高峰时段拥堵路段, 对外地车辆限行; 采取“停车加换乘”的模式, 可在三亚市区向西线、东线高速以及中线方向, 建立大型停车场, 作为城市换乘枢纽系统, 有效控制外地车辆进入三亚。

制图/张昕

本报三亚2月17日电 (记者黄媛艳 林容宇) 今年春节黄金周, 三亚拥堵的车流频繁见诸各大媒体, 再次引发人们对鹿城交通拥堵的关注。今天开幕的政协三亚市六届三次会议上, 政协委员们纷纷为三亚“治堵”支招。

不文明驾驶行为是造成交通拥堵的原因, 三亚市政协委员王启春建议, 加强交通整治, 坚决制止乱掉头、越线占道、逆行等严重交通违法行为; 政协委员王宏伟提议, 将2014年定为三亚市交通规范普及年, 增强市民文明交通出行的意识; 政协委员孙冬认为, 应严格划分区域, 区分非机动车和机动车的行驶道路; 在只有人行道的地方, 制定行人优先的规定。

行人优先在一些热门街道往往会引发“人车争道”的现象, 为此, 三亚市政协委员毛剑峰建议设立人行天桥, 分开人流和车流, 小而精的天桥既能缓解交通拥堵, 又能为城市新增风景线。

车多, 是导致拥堵的主因。民盟三亚市委和孙冬皆提出减少私家车出行, 优先发展公共交通。优化公交线网和站点布局, 改变目前公交运营“散、小、不规范、服务质量差”等现状, 采取集团化的模式; 实行更多的优惠政策, 鼓励市民选择公共交通工具; 发展快速公交系统, 鼓励绿色出行, 实行自行车计划。

三亚是季节性明显的旅游城市, 自驾游的增多, 使得旅游旺季如织的车流加重城市拥堵, 孙冬建议在高峰时段、

拥堵严重的路段, 对外地车辆限行; 采取“停车加换乘”的模式, 可在三亚市区向西线、东线高速以及中线方向, 建立大型停车场, 作为城市换乘枢纽系统, 有效控制外地车辆进入三亚。台盟三亚市委建议, 完善三亚多样化的旅游交通结构, 建立市区、机场、铁路站等与旅游集散中心以及重要景区之间直达的公交专线, 建立景区之间联系的定点穿梭巴士系统, 景区周边停车设施实行高收费政策, 鼓励自驾游的游客将车辆停放在换乘中心, 换乘旅游巴士前往旅游景点。

城市规划滞后引发拥堵, 为此, 三亚市政协委员纷纷提出对三亚迎宾路、荔枝沟路等主要道路进行改造, 撤除过宽的绿化带和设立人车分流的道路。

路边烧烤起狼烟, 机动车尾气熏游人, 三亚委员建议

“马路餐桌”清一清 上路摩托减一减

本报三亚2月17日电 (记者林容宇 黄媛艳) 去年11月, 全国20个省份104个城市空气质量重度污染, “雾霾”成为诸报头条。清新空气是三亚旅游的卖点, 在委员们提交政协三亚市六届三次会议的提案中, 如何维护三亚的空气质量, 成为三亚政协委员的关注焦点。

三亚政协委员张耘在提案中说, 影响三亚空气质量的主要原因是尾气排放、路边烧烤和扬尘。

截至2013年12月底, 三亚机动车已有20多万辆, 比2011年增加了7.8%, 今年以来平均每月增加2000多辆。目前, 三亚的摩托车总量达到10万

多辆。如果按三亚常住人口60多万来算, 大约每6人就拥有一辆摩托车。在三亚路面上不难发现, 载客摩托车多于出租车。

张耘建议, 限制并逐渐取消市内摩托车行驶, 减少市内机动车尾气排放量, 严格限制数量。

三亚烧烤大排档繁多, 多为无证经营, 对空气造成的污染极为严重。炭烧烤烟含有强致癌物质苯并比, 还含有一氧化碳、硫氧化物、氮氧化物、总悬浮颗粒物, 空气污染十分严重。“建议加强烧烤大排档管控, 严控摊位数。”三亚政协委员堵琴芬建议。

目前, 三亚多处市政道路在加紧建设, 飞驰而过的车辆扬起道路扬尘, 大量粉尘弥漫在空气里。“建议市有关部门出台扬尘污染的治理方案, 加大城区环境绿化建设力度, 减少裸露地面, 提高城区绿化率。”堵琴芬说。

2014两岸笔会

两岸笔会名家齐聚海南

吟诗作对共叙亲情

本报记者 侯赛 程范滢 特约记者 黄青文

这一路的美景就像是一曲“钢琴大奏”, 葱葱郁郁的热带雨林仿佛音阶的起起伏伏, 在这片热土上演奏……

今天下午, 来琼参加两岸笔会的40余名作家、艺术家们乘坐3个半小时的大巴车从海口出发来到保亭, 一路的美景和宜人的气候让名人们赞不绝口。

下午5时, 以“两岸四地一家亲 中华文化一脉承”为主题的两岸笔会名家见面会在呀诺达敲响乐章。会场上名人们纷纷热情致辞, 吟诗作对献海南。朗朗的笑声, 热烈的掌声, 一浪接着一浪。

“从1981年到现在的30多年间, 我来过七八次海南, 可以说亲眼见证了海南的成长和发展。”80多岁的著名作家王蒙感叹海南发展速度之快。他还回忆了1981年他怀揣一份好奇心第一次踏上海南的情景。他谈起当时海南市场上从台湾走私过来的速食面和邓丽君的磁带, 仿佛又将岁月拉回到上个世纪80年代。“走到哪里都是贫穷”, 也成为当时王蒙对海南最为深刻的第一印象。

“学而时习之, 不亦说乎? 有朋自远方来, 不亦乐乎?” 海南省文联名誉主席、著名作家韩少功引用孔子的这句名言, 表达了对两岸四地的名人们来琼交流的喜悦。

“写意绿岛情义浓, 歌吟彩画各纵横。白鬃翁与青丝客, 一片丹心九州同。”80多岁的台湾著名作家、诗人郭枫朗诵了即兴诗作《海南漫吟》。

来自澳门的著名书法家连家生为海南献上自己的一副十六字对联“一脉一宗 两岸心连中国梦; 同歌同调 万毫意写海南情”, 表达了两岸的亲情血脉。

“真是不好意思, 平时用毛笔写字习惯了, 一下用碳素墨水笔不适应。”今年84岁, 来自台湾的著名画家陈显栋在本报为名家们准备的“写意海南录”上留下寄语后, 因担心字迹不够完美, 连连表示歉意。在场的名人们也纷纷热情为海南留下寄语, 表达对海南的喜爱和对海南未来的期盼。

(本报保城2月17日电)



农地种电

2月17日, 东方市阳光普照, 占地千亩的海南海神航天新能源有限公司光伏板正在发电。该电站年发电量达6500万至6800万千瓦时。项目装机容量为50 MWp(兆瓦), 目前是海南最大的采用陡坡就势方式建设的光伏电站, 采用“农地种电”模式运行。

本报记者 苏晓杰 特约记者 高智 摄

海南中行牵手海南农信社, 将在外汇、贷款投放等方面合作

金融国字号农字号“竞合”绽放

外汇业务 | 双方将把农信社网点优势和中行的外汇业务优势相融合, 为境外游客和的海南企业提供更好更便捷的服务。
贷款投放 | 双方将把中行服务大企业的品牌优势和农信社灵活便捷的优势相融合, 共同参与“银团”贷款。
金融产品 | 双方将对涉及民生的银行卡产品, 互免跨行交易费用。

本报记者 彭青林

今年恰好是海南金融业诞生100周年, 在百年历史上, 这还是第一次同行业的竞争对手达成全面的战略合作。

中国银行海南省分行与海南省农信社今天签订战略合作协议, 不仅创造了海南银行业的一个新纪录, 更希望开启一段海南国际旅游岛金融发展的新历史。

“双方将开启‘竞合合作’的新关系。强强联合、优势互补、实现共赢, 为国际旅游岛建设提供更高水平、更深层次的服务。”两家机构的带头人王-林、吴伟雄在签约仪式上异口同声地说。本报记者对两人进行了专访, 进一步透视双方联手后的海南金融新格局。

新阶段

“竞合”来自海南金融新发展

“竞合”是经济博弈论中的一个重要概念, 是指竞争中的企业可以通过合作, 最终实现共赢。专业术语, 叫做非零和博弈。

这种竞合关系, 为什么在海南金融以前的历史中没有出现过?

“从竞争对手转为战略合作伙伴, 双方需要很大的勇气, 需要达成很多共识, 做很多工作。”中国银行海南省分行行长王-林说: “但是, 更离不开海南金

融良好的发展环境。”

事实上, “竞合”关系往往出现发展势头比较好, 发展环境比较健康的市场当中。王-林表示, 近年来, 随着海南经济社会的迅猛发展, 金融业进入持续健康快速发展的新阶段, 市场规模不断扩大, 新的机构不断进入, 特色产品和服务不断涌现, 为同业间的合作奠定了基础。

新模式 创造竞争合作优势互补

“强强联合、优势互补”。两人不约而同地用这8个字来形容双方战略合作的核心内容。

“中行是老大哥, 中央军, 有国际范儿。”省农信社理事长吴伟雄说, 在海南, 中行历史最悠久, 国际化程度最高, 风险内控和稽核水平高、服务好, “我们是地方军、草根银行, 要好好学习。”

“双方在体制机制、风险偏好、产品和服务、内控管理等方面都具有不同的鲜明特点, 为优势互补提供了广阔的空间。”王-林说, 农信社是海南本土化、机构网点最多的金融机构, 在授信审批速度、资金头寸、服务中小微企业、服务“三农”等方面优势突出, “懂海南、懂三农。”

强强联合的结果是: 在外汇业务上, 双方将把农信社网点优势和中行的外汇业务优势相融合, 为境外游客和“走出

去”的海南企业提供更好更便捷的服务。

在贷款投放上, 双方将把中行服务大企业的品牌优势和农信社灵活便捷的优势相融合, 共同参与“银团”贷款, 更好地服务重大项目建设。

在产品上, 双方将对涉及民生的银行卡产品, 互免跨行交易费用。

新格局

强强联合搅动差异化发展

去年, 海南中行以四大行17.36%的网点占比, 实现了人民币存款和贷款、外币存款和贷款、中间业务收入新增均排名四大行第一位。海南省农信社则实现了资产超过1000亿元、存款超过840亿元、贷款超过550亿元, 是名副其实的金融支农主力军。

强强联手, 在行业内无疑是一次“地震”。

他们认为, 未来海南金融发展将更趋于“差异化竞争”, 每家机构都在服务国际旅游岛建设上发挥各自的优势, 提供不同特点的产品, 实现海南金融“百花齐放”的发展。届时, 就不仅是金融机构之间的“竞合”共赢, 也将实现银行、企业、政府、社会的共赢。

“我们的合作目标很简单, 就是1+1>2。”两人再次异口同声地说。(本报海口2月17日讯)

何家英对话中西舒画卷

个人画展海口开幕



2月17日上午, “何家英画展”在海南省博物馆开幕。图为何家英在接受采访。本报记者 宋国强 摄

本报海口2月17日讯 (记者戎海) 中国美协副主席、当代工笔画领军人物何家英画展, 今天上午在省博物馆拉开帷幕, 展览共展出何家英创作的工笔画和写意画79幅。在何家英作品研讨会上, 来自国内美术界的多名艺术家、评论家对何家英在继承和发扬传统文化、将中国画和西洋技法相结合所取得的成就, 给予了高度评价。

何家英生于1957年, 早年受黄胄、徐悲鸿等名家影响, 练习写意, 后专攻工笔。在数十年的艺术实践中, 何家英将中国造型理念与西画造型技巧融为一体, 精谨微妙, 富于激情, 为传统人物画向当代人物画转型, 做出了画界公认的贡献。在中西方两种文化传统之间, 何家英构建起一个对话方式, 将两者自然融于作品中, 创造出了既秉承着中国正

脉的绘画体制与品格, 又超越前人具有新时代审美范式的现代工笔人物画。

这次展出的79幅作品中, 既有《秋冥》、《魂系马嵬》、《酸葡萄》等经典的工笔画代表作, 也有写意人物画, 还有部分手稿也同时展出。这些作品富有哲理性、诗性艺术和人文精神, 充分发挥笔墨语言的灵动性, 表现反映人与自然亲近、和谐关系。作品技法高超, 难度极大, 原作中所透出的细腻情感和美学追求, 让每一个参观者都深受感染和震撼。

何家英表示, 艺术家最可贵的是真实, 在作品里要说真话, 对已有的东西要传承、演进。他的艺术实践和作品, 则是他作为艺术家的原则和核心的价值观的体现。

省政协副主席王应际出席开幕式并宣布画展开幕。展览将于3月3日闭幕。

省政府宴请

参加 APEC 财政副手会代表

本报博鳌2月17日电 (记者郎长春 通讯员吴鸣飞) 今天下午, 省委常委、常务副省长谭力在博鳌会见了前来参加亚太经合组织(以下简称APEC) 财政副手会的财政部副部长史耀斌一行。

谭力介绍了海南近年来经济发展和财政运行情况, 并对财政部给予海南的关心和支持表示感谢。

史耀斌肯定了海南近年来的发展, 并表示财政部将一如既往地海南发展提供帮助, 同时他也感谢海南对本次会议的大力支持。

随后省政府举办晚宴, 宴请参加此次会议的各经济体及相关机构代表。

据了解, 2月17日至20日, APEC 财政副手会及相关研讨会将在我省琼海博鳌召开, 来自APEC 各经济体的财政部副部长, 世界银行、亚洲开发银行、国际货币基金组织等国际金融机构的代表200余人参加会议。

APEC 财长会机制是面向亚太地区开展经贸交流与合作的重要平台。2014年我理担任APEC 东道主, 财政部将主办 APEC 财长会机制下的一系列会议。

推进国家治理体系和治理能力现代化

《上接 A01 版》

习近平强调, 一个国家选择什么样的治理体系, 是由这个国家的历史传承、文化传统、经济社会发展水平决定的, 是由这个国家的人民决定的。我国今天的国家治理体系, 是在我国历史传承、文化传统、经济社会发展的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。我国国家治理体系需要改进和完善, 但怎么改、怎么完善, 我们要主张、有定力。中华民族是一个兼容并蓄、海纳百川的民族, 在漫长历史进程中, 不断学习他人的好东西, 把他人的好东西化成我们自己的东西, 这才形成我们的民族特色。没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气, 同样, 离开不断改革, 制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革, 是要使中国特色社会主义制度更好; 我们说坚定制度自信, 不是要固步自封, 而是要不断革除体制机制弊端, 让我们的制度成熟而持久。

习近平指出, 推进国家治理体系和治理能力现代化, 要大力培育和弘扬社会主义核心价值观体系和核心价值观, 加快构建充分反映中国特色、民族特性、时代特征的价值体系。坚守我们的价值体系, 坚守我们的核心价值观, 必须发挥文化的作用。民族文化是一个民族区别于其他民族的独特标识。要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发, 努力实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展, 把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来, 把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。只要中华民族一代接着一代追求美好崇高的道德境界, 我们的民族就永远充满希望。

习近平强调, 制定出一个好文件, 只是万里长征走完了第一步, 关键还在于落实文件。我们在学习宣传全会精神上还要下细功夫、苦功夫、深功夫, 夯实全面深化改革的思想认识基础。在学习理解上, 要防止一知半解、断章取义、生搬硬套, 要弄清楚整体政策安排与某一具体政策的关系、系统政策链条与某一政策环节的关系、政策顶层设计与政策分层对接的关系、政策统一性与政策差异性的关系、长期性政策与阶段性政策的关系, 既不能以局部代替整体, 又不能以整体代替局部, 既不能以灵活性损害原则性, 又不能以原则性束缚灵活性。在贯彻落实上, 要防止徒陈空文、等待观望、急功近利, 必须有时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识, 再抓实。改革是循序渐进的工作, 既要敢于突破, 又要一步一个脚印、稳扎稳打向前走, 确保实现改革的目标任务。全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的, 要注意避免急则取、不合则舍的倾向, 破除妨碍改革发展的那些思维定势。对党和人民事业有利的, 对最广大人民有利的, 对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的, 该改的就要坚定不移地改, 这才是对历史负责、对人民负责、对国家和民族负责。

刘云山在主持开班式时指出, 习近平总书记重要讲话从历史与现实、理论与实践结合上, 深入阐释了全面深化改革总目标的历史背景、现实根据、科学内涵, 深刻回答了坚持改革总目标必须解决好制度模式选择、价值体系建设等重大问题, 并对进一步学习贯彻十八届三中全会精神提出明确要求。讲话视野广阔、思想深刻、政治性、理论性、指导性很强, 是对全面深化改革的再一次有力动员。要认真学习贯彻, 把讲话精神体现到中国特色社会主义伟大实践之中, 贯彻到全面深化改革各项工作之中。

中共中央政治局委员、中央书记处书记, 全国人大常委会委员长张德江, 国务委员、全国政协有关领导同志出席开班式。

各省、自治区、直辖市, 中央和国家机关有关部门的主要负责同志, 解放军及武警部队有关负责同志参加开班式。有关方面负责同志列席开班式。

坚持不懈推进党风廉政建设和反腐败斗争

《上接 A01 版》

省人大常委会党组、机关党组、机关各党支部要深刻认识当前党风廉政建设和反腐败工作斗争的形势和任务, 认真贯彻落实中央、省委的有关部署和一系列举措, 坚持不懈、持之以恒地推进党风廉政建设和反腐败斗争。

会议提出三点要求, 一是要切实加强党组自身建设, 在政治上与中央、省委保持高度一致, 紧紧围绕省委中心工作和大局, 保障省委的重大决策部署通过省人大常委会及时得到贯彻落实; 二是要紧密结合常委会工作实际, 积极探索党风廉政建设和反腐败斗争的新方法、新途径, 通过健全法律制度、监督权力运行等多种方式预防和惩治腐败; 三是要认真贯彻落实党风廉政建设责任制, 筑牢拒腐防变的思想道德防线, 树立和保持为民务实清廉的良好形象, 把党风廉政建设和反腐败工作不断引向深入。(本报海口2月17日讯)